



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть  
трудится  
мирно всегда  
человек!

№11 (9124) четверг, 3 февраля 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 7 от 12 января 2005 года

Во исполнение Постановления Кабинета Министров Республики Башкортостан от 29.12.2001 года за №330 "О проведении технического осмотра автотранспортных средств, тракторов, самоходных машин, прицепов и полуприцепов" постановляю:

1. Провести в 2005 году государственный технический осмотр автотранспортных средств, тракторов, самоходных машин, прицепов и полуприцепов.

2. Районному отделу внутренних дел (Р.М.Дистанов), управлению сельского хозяйства (Г.С. Аскарков) в соответствии с требованиями Постановления Совета Министров Российской Федерации от 31.07.1998 года №880 провести технический осмотр:

– с 1 января по 31 декабря – технический осмотр легковых, грузовых автомобилей, мотоциклов (включая мотороллеры), прицепов, принадлежащих предприятиям, учреждениям и организациям (назависимо от формы собственности), гражданам РФ, иностранным гражданам и лицам без гражданства;

– с 1 января по 30 июня – технический осмотр пассажирских транспортных средств (автобусов, легковых автомобилей, используемых для перевозки пассажиров на коммерческой основе, грузовых автомобилей, оборудованных для систематической перевозки людей) и специализированных транспортных средств и прицепов к ним для перевозки крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов;

– с 1 января по 31 ноября – повторный технический осмотр пассажирских транспортных средств (автобусов, легковых автомобилей, используемых для перевозки пассажиров на коммерческой основе, грузовых автомобилей, оборудованных для систематической перевозки людей), специализированных транспортных средств и прицепов к ним для перевозки крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов.

3. Для качественного проведения технического осмотра создать комиссию из числа ИТР, определить календарный график проведения технического осмотра (приложение №1 и 2).

4. Результаты технического осмотра, состояние аварийности на транспорте и дисциплины водительского состава рассмотреть комиссии по безопасности дорожного движения при администрации района 10 июля 2005 года.

5. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Ю.Д.Сиражитдинова.

**Р.И.Арсланов,**  
глава администрации района.

Такую задачу поставили перед собой руководители и специалисты МУСП "Акъярский", для чего избрали несколько иную, отличную от предыдущих лет тактику ремонта тракторов.

– Практически весь тракторный парк у нас сегодня охвачен ремонтом, – говорит заведующий Центральной ремонтной мастерской, исполняющий обязанности главного инженера хозяйства Виктор Привалов, – в настоящее время из шести тракторов К-701 половина на ходу, из 14 "Алтаев" – 10, из 11 ДТ-75 – шесть. Остальные – на ремонте. Запчасти имеются, на их приобретение с начала сезона затрачено около 500 тысяч рублей.

А новшество в ремонте тракторов позаимствовано у степновцев, то есть созданы две бригады в отделениях, в состав которых вошли как механизаторы, ремонтники, так и специалисты среднего звена. Каждый отремонтированный трактор принимается комиссионно и выплачивается за его ремонт 800–1000 рублей. Такой подход позволил заинтересовать ремонтников в конечном результате.

## Пора ремонтная УСКОРИТЬ ПОДГОТОВКУ ТЕХНИКИ



– Не сомневаемся, что всю имеющуюся технику для проведения весенне-полевых работ этого года мы подготовим вовремя, – уверенно говорит управляющий Центральным отделением Владимир Соболев, – изыскиваем пути обеспечения ГСМ. В мастерской заканчивается

ремонт борон, начали закупать запчасти для зерновых сеялок, которые примерно через неделю начнем завозить в мастерскую и ремонтировать в тепле. Ейся техника закреплена за механизаторами, работают много молодых, для которых проводится обучение с последую-

щей сдачей экзаменов и получением удостоверений тракториста. Словом, все что ни делается, все к лучшему...

**Р.Галеев**  
На снимке: за ремонтом двигателей механизаторы Зиннур Игебаев и Айбулат Алибаев.

Фото **Рафаэля Имангулова**

## Районный слет студентов

### ПО ЗОВУ ДОБРЫХ ТРАДИЦИЙ

Студенты стараются оправдать ожидания и сделать для своего района хоть что-то важное и полезное

Наконец-то, позади очередная сессия – для студентов наступили долгожданные каникулы! Для кого-то эта сессия, наверное, была легкой (имею в виду уже опытных студентов-старшекурсников), "первакам" она, скорее всего, показалась очень сложной и подарила им незабываемые минуты радости и огорчения. Впрочем, сессия есть сессия, и от нее нигде не денешься, если ты студент. А такого слоя населения, слава богу, с избытком.

Только у нас в районе их насчитывается порядка 1500 человек. Самое большое количество студентов-хайбуллинцев обучается в г. Уфе – их около 650, далее по популярности г. Сибай – там наших 400 человек. Отрадно, что нынешняя молодежь стремится к знаниям, к получению образования. Действительно, без этого в сегодняшнем мире никуда.

А тот факт, что наше районное руководство всячески нашего брата-

студента поддерживает, – это еще один дополнительный стимул учиться. Год 2005 – это, по крайней мере его начало, 28 января состоялась встреча студентов с руководством района. Несмотря на сильные морозы, приехавших и пришедших в РДК было много: здесь и студенты вузов – виновники торжества, и лучшие выпускники школ, группа студентов Акъярско-горного колледжа, главы муниципальных образований, началь-

ники отделов, комитетов администрации района, руководители учреждений, предприятий, организаций района, специалисты по работе с молодежью муниципальных образований. На встрече принимали участие глава администрации района Р.И.Арсланов, его первый заместитель, начальник управления сельского хозяйства Г.С.Аскарков, заместитель по социальным вопросам Ю.Д.Сиражитдинов.

Официальную часть районного слета студенческой молодежи открыл Р.И.Арсланов. Он подробно ознакомил участников слета с положением дел в районе, сделав акцент на большую нехватку кадров,

Окончание на 3-й стр.

### Даты

70 ЛЕТ НАЗАД (1935) по всей трассе строящегося Московского метрополитена прошел первый испытательный поезд. Уже через два дня первыми пассажирами метро стали члены VII Всесоюзного съезда Советов.



### Знаете ли вы, что...

Исследования, проведенные Венгерской академией наук, показали, что в среднем человек тратит до часа времени в сутки на разговоры. При продолжительности жизни в 60 лет это составит...около двух с половиной лет непрерывного разговора.

### Истины

Как чудесно, друзья,  
Знать, что любят тебя!  
Жить на свете нельзя,  
Никого не любя.



Муса Джалиль,  
татарский поэт.

### Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
3	9.03	17.58	8.55
4	9.01	18.00	8.59

Последняя  
четверть

Люди села, люди земли, простые сельские жители — труженики. Много их в нашей глубинке, тех, на ком исконно держится деревня, о многих уже писала наша «районка», но бывая в командировках вновь и вновь знакомимся с теми, кто своим трудом, активной жизненной позицией снискал уважение и признание односельчан. Татьяна Ефимовна Слащева из села Ново-Зирган, недавно отметившая свое восьмидесятилетие, одна из них.

Светлана Сахно.

Фото Ислама Узбекова.

«... Корни мои в Белоруссии — родители переехали в Башкирию на поселение в 1912 году, так как тут земли было много. Тогда Зирган только начинал строиться, основу его

хватало, друг другу во всем помогали, дружно жили, как одна семья. Денег тогда не платили — в конце года был расчет по трудодням: и мяса давали, и хлеб, и корма для скотины. Даже арбузы — бахча тогда в колхозе своя была. Мы старались сна-

## СЕКРЕТ ЕЕ БОДРОСТИ — РАБОТА



«Да, много я прожила, много на своем веку поработала, но ни о чем не жалею, не каюсь, на жизнь не обижаюсь...»

составляли переселенцы с Украины: Чернигова, Херсона, Харькова... Жили хуторами, помогали друг другу чем могли, строили саманные дома-мазанки, хозяйство вели свое — были и быки, и лошади, сами и пахали, и сеяли, и хлеб убирали. Нас в семье шесть дочерей было, я — четвертая по счету. Так что тяжелей крестьянский труд знаю не понаслышке, много работ прошло через мои руки.

Колхоз только в 1930 году организовали, помню, в 1934 году сильный урожай был — не все смогли с поля убрать. Ставили ометы, а зимой прямо с них молотили. Снега тогда были большие, сегодня расчистишь верхушку омета, завтра на ней снова сугроб, а надо было еще и трактор пригнать, и молотилку подтащить...

Я четыре класса школы окончила, когда 16 лет исполнилось устроилась на работу в больницу райцентра. Нравилось мне там, да и по работе меня хвалили, но матери тяжело было — вернулась. Стала в колхозе работать: 15 лет коров доила, а тогда ведь не только подоить надо было три раза в день, но и почистить, и покормить, напоить, корма привезти (кстати, возили их с поля, зачастую запрещая коров, а они упрямые и я их боялась).

Хотя рабочих рук не

чала колхозную работу сделать и лишь потом свои дела. А еще я и в овчарне, и птичнице работала — был тогда птичник в селе: до трех тысяч цыплят, утят в нем было...

Да, много я прожила, много на своем веку поработала, но ни о чем не жалею, не каюсь, на жизнь не обижаюсь, всего у меня в ней было.

В 1937 году вышла замуж за Петра Слащева, двух дочек нажила — Валю да Тоню, а тут война — призвали его. Трудно жили, есть нечего, хлеба нет, из травы пекли лепешки, изредка из овечьего молока делали брынзу. Война многих в деревне погубила, оплакивали их вместе, чем могли старались помочь осиротевшим семьям. Мне повезло — в 1945 году муж вернулся с Победой, с наградой — орденом Красной Звезды. Три сына у нас еще родилось — Виктор, Николай и Александр. Надо было не только хозяйство поднимать, но и детей ставить на ноги. Но ничего, справились. Дети росли, мы с мужем работали. Все делали наши руки, никакой работы не боялись, Петр мотористом был, я еще хлеб для бригады пять лет пекла. Руками месила, руками в печку, да из нее. Знают, каравай получался.

А как мы отдыхали тогда! Устанешь, но в клуб побежишь. Попрошишь гармониста, чтобы польку, каралет, вальс или корбочку сыграл (это название

танцев), станцуеть, несколько песен споешь с подругами и все легче становилось...

Хотя и было в ней много тяжелого, но вот так неспешно, не жалуясь, рассказывает баба Тая о своей жизни.

— Я люблю жизнь, люблю землю, хочу жить и работать на ней. Не могу сидеть без дела — пряжу, вяжу, по дому какую работу делаю, в огороде, стараюсь дочке помочь по хозяйству. А секрет бодрости простой — это работа, движение, — говорит бабушка, — да вот еще газеты читаю — «районку» и «ЗОЖ», по телевизору «новости» смотрю.

Довольна Татьяна Ефимовна своим сегодняшним днем, рада что газ в дом подвели, что большой ремонт (в соответствии с законом «О ветеранах» как вдове участника войны) в доме сделали — пол поменяли, потолки, да и стены передвинули, так как любят собираться в материнском доме ее дети и внуки. Только один сын бабы Тани прижился в городе, остальные дети вернулись домой, хотя и была у каждого попытка стать городским жителем, но, видимо, крестьянские корни перетянули — работают в родном хозяйстве и каждый день забегают навестить маму. А если какой либо праздник, или день рождения, то собирается у бабушки вся ее многочисленная родня — дочки, сыновья, зять, снохи, девять внуков и внучка, 6 правнучек и 4 правнука. Правда, много? Много потому, что сама Татьяна Ефимовна награждена медалью «Матеро-героиня» (!), а еще много у нее почетных наград и медалей за самоотверженный труд.

— Мама для нас это все, наш добрый ангел и стержень, вокруг которого собираемся все мы. И дай ей бог жизни подольше, — вот слова ее сына Александра.

— Я заметил, что если утром встречу Татьяну Ефимовну, то день пройдет удачно, — говорит И.У. Ятимов, глава местной администрации. — А всего у нас по МО более 60 ветеранов, 4 участника Великой Отечественной и всем стараемся оказать посильную помощь. Трех ветеранам по линии ОСЗН был произведен ремонт в квартирах, обеспечиваем кормами, мукой, стараемся ни одну просьбу без внимания не оставлять. Большой вопрос для нас — ремонт в канун 60-летия Победы памятник участникам ВОВ.

Думаем, что этот вопрос обязательно решится, а пока И.У. Ятимов поздравил юбиляршу, вручив ей подарок и пожелал здоровья, бодрости и долголетия. И пусть так оно и будет.

В первые дни нового года граждане, имеющие право на получение бесплатных лекарств в соответствии с федеральным законом №122, столкнулись с тем, что лекарств в аптеках не хватает. Разъяснения по этому вопросу дает заместитель генерального директора ГУП «Башфармация» Зайтуна Мухамедьярова.

— По Приволжскому округу лекарства предоставляет компания «Биотек» по договору с Минздравом России. В Свердловской области, к примеру, действует уже другая фирма. Там возникают аналогичные проблемы.

## Разъяснение по вопросу нехватки бесплатных лекарств льготникам

В месяц «Биотек» должен поставить лекарств на сумму свыше 120 млн рублей. На сегодняшний день поступило лекарств на 50 млн. Последняя партия на 18 млн. поступила 22 января. Все препараты развезены по аптекам. Поскольку фирма не справляется с оборотами, Правительство республики приняло решение выдавать лекарства на оставшуюся сумму в 70 млн., не дожидаясь поставок. Предполагается, что «Биотек» позже возместит расходы «Башфармации». Причем соглашения с фирмой «Био-

тек» по этому вопросу пока не достигнуто. Так что наши аптеки идут на большой риск.

На 25 января выписано около 30 тысяч рецептов для получения бесплатных лекарств. Из них пока не обеспечено около 3,5 тысячи. В настоящее время отпускается 138 наименований лекарственных препаратов по жизненно важным показаниям сверх поставок из своих запасов.

Пресс-служба Президента РБ. («Вечерняя Уфа», от 27 января, 2005 года)

## ГЛАВНОЕ — ДУШОЙ НЕ СТАРЕТЬ

Сегодня ветеран один из уважаемых людей села. Благодарит судьбу за достойную жизнь

Хибатулла Мутигуллович Кильдибаев родился в 1927 году в деревне Акназар. Получил 4-классное образование, не довелось ему дальше учиться. Очень рано, с девяти лет начинается его трудовая биография. Именно в этом возрасте занимается пастухом телят. Где только трудился Хибатулла, — но всегда и везде с большой ответственностью.

В 1949 году 16-летнего Хибатулла от-

правляют в ФЗО в город Магнитогорск. Это были трудные послевоенные годы. Города и села превратились в руины. Хибатулла Мутигулловича вместе с другими направляют на восстановительные работы. Так он очутился в городе Севастополь, ставшем легендой.

— Строил дома, разгружал корабли, — рассказывает ветеран, — где только не работал, моя фамилия всегда была на Доске Почета. Только в 1952 году



возвратился в родные края. В этом же году женится на Маргии, с которой живет душа в душу более 50 лет. Вырастили и воспитали 7 детей. Сегодня ветеран один из уважаемых людей села. Благодарит судьбу за достойную жизнь.

Ф. Ишкватов, д.Акназар.

## МОЯ ЛЮБИМАЯ БАБУШКА

Любимое занятие моей любимой бабушки — это выращивание цветов. Летом ее двор превращается в огромный цветник.



Моя бабушка Шарипова Анфиса 28 лет проработала дояр-

кой. Но по состоянию здоровья ушла на пенсию. Но она никогда не унывает. Вот уже два года подряд с мая до сентября месяцы купается на речке Таналык. В зимнее время обливается холодной во-

дой. Каждое утро пробегает 3-4 километра.

Я хочу, чтобы бабушка жила долго и радовала нас.

Каипов Тимур, ученик 3 класса, д. Мамбет.

## ЗДОРОВЬЕ — БОГАТСТВО

правлению.

Годы идут. Что было, не повторяется. Сейчас мы живем одни, и помогаем, заботимся друг о друге. Чтобы поправить здоровье, мы не могли уехать куда-то далеко и надолго. Но недавно появилась возможность хорошо отдохнуть. До поселка Целинный от нас всего 30 км. Вот я и отправился туда в профилакторий на 12 дней. Мне очень понравилось. Вспоминал бывшего директора совхоза «Хайбуллинский» (ныне покойного) Ильдуса Хабибрахмановича Кулибаева. В свое время много сил приложил он в организацию этого профилактория. Где бы и как ни работал, всегда уде-

лял внимание социальным вопросам населения.

Профилакторий отвечает требованиям организации отдыха и лечения: здесь есть грязевые ванны, соляная шахта, отлично делают массаж, все это дает хорошие результаты.

Кроме того, отношение всего персонала к отдыхающим заслуживает похвалы. Повара готовят вкусные блюда. Всем, кому удалось побывать здесь, очень понравилось. Советую отдохнуть в этом профилактории, не ошибетесь.

Н.Калимуллин, ветеран педагогического труда, п.Уфимск.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

таких как сельхозработники, врачи, учителя. Список достаточно большой, тем более это существует еще одна проблема: студенты не возвращаются на работу в свой район, хотя условия для работы молодым специалистам здесь имеются. Перспективы нашего района велики: во-первых, это

трудностей, надо их преодолевать.

Речь А.Ю.Мустафина, управляющего банком "Уралсиб", была яркой и лаконичной. Он ознакомил с историей банка "Уралсиб", его структурой и работой. "Мы не в состоянии выбирать время, в котором родиться, но в состоянии изменить время, в котором живем", — это слова активного и деятель-

студентам и получить на них исчерпывающие ответы, а студенты еще раз вспомнили мучительную пору вступительных экзаменов, первые шаги к самостоятельной жизни, первую сессию, веселую, а порой и не очень, жизнь в общежитиях, после которых пришли к выводу, что студенческие годы — самые незабываемые. По старой и доброй

## Районный слет студентов

### ПО ЗОВУ ДОБРЫХ ТРАДИЦИЙ

Студенты стараются оправдать ожидания и сделать для своего района хоть что-то важное и полезное

большой запас полезных ископаемых и связанное с этим в недалеком будущем строительство рабочего поселка в районе. Сейчас в райцентре проживает около 7 тысяч жителей, планируется увеличить это количество до 15 тысяч. Ведутся строительные работы, в одном только райцентре строятся новый автовокзал, торговый центр, здания РОСТО, горного колледжа, Дома культуры.

Есть еще одна мечта у районного руководства — сделать Акъяр спортивным центром. В этом направлении сделаны первые крупные шаги, а именно — строительство физкультурно-оздоровительного комплекса (проше говоря, ФОКа), любой желающий может посвятить себя любимому виду спорта, будь то баскетбол, волейбол, футбол, теннис, дзюдо и т.д. Рядом с ним строится большой стадион, так что будет где побегать, и футбол погонять... Есть над чем задуматься, да и соблазн вернуться в свой родной район велик. Выбор только за нами!

Далее с докладом выступил Ю.Ю.Султанов, начальник отдела образования. Он также отметил, что значимость образования растет как у детей, так и у их родителей, что уже отрадно. Отделом образования делается очень много для профориентации школьников — это большая помощь в сложном выборе будущей профессии. Ю.Ю.Султанов добавил, что 2004 год оказался очень плодотворным: успеваемость школьников составила 99%, качество знаний — 49%, поступаемость выпускников-медалистов была стопроцентной. Что ж, итоги впечатляющие. Пусть такими они и останутся.

Очень патристичным было выступление Х.Х.Ибрагимова, директора МУСП "Бузавлыкский". Он не раз повторял, что проблем хватает везде и всегда, поэтому не надо бояться

руководителя, тем более что Азат Мустафин занял 1 место на российском региональном конкурсе в номинации "Молодой директор года", проходившем в ноябре 2004 года в г.Уфе. Также он отметил, что в районе сегодня на руководящие посты поднимаются молодые кадры. А это, без сомнения, большой плюс в деле развития района. Легче "вырасти" в своем районе, чем потеряться в большом городе — веский аргумент для желающих сделать карьеру.

От имени студентов с ответным словом выступил Данил Акилов, студент 4 курса истфака СГПА, председатель общественного клуба студентов-хайбуллинцев "Землячество" в г.Стерлитамак. Он сказал, что в районе произошли значительные изменения, и в наших руках сделать их положительными как для себя, так и для других. В очередной раз прозвучал призыв вернуться в район, потому что кроме как у себя, как нигде не ждут.

Далее Рамиль Ишмухаметович отвечал на вопросы студентов, актуальные и злободневные: проблема освещения улиц, создание своего местного телевидения и другие.

Можно сказать, что диалог между студентами и руководством района был познавательным и полезным. Студенты узнали про свой район много нового и необходимого, а руководители смогли понять проблемы учащейся молодежи.

После официальной части параллельно состоялся концерт и "круглый" стол с выпускниками школ и студентами на тему "Я и мое будущее". На нем присутствовали Ю.Д.Сиражитдинов, зам. главы администрации, Р.Х.Ильясова, ведущий специалист районного отдела образования, В.В.Назарова, председатель комитета по делам молодежи. Выпускники смогли задать волнующие их вопросы

традиции не обошлось и без экскурсий по предприятиям с.Акъяр. Студентов и выпускников школ ознакомили с принципами работы молочного завода, ХПП, ФОКа. Например, на молочном заводе показали процесс изготовления сыра, кисло-молочных продуктов, на хлебо-пекарном предприятии все воочию увидели процесс создания макарон, муки, булок. Всем, думаю, было интересно увидеть как делается то, что мы едим.

Цель такой экскурсии, на мой взгляд, была достигнута, так как мы живя в своем селе или городе, часто не знаем всех его прелестей и достижений. А благодаря таким экскурсиям молодежь видит жизнь своего района изнутри, с объективной стороны.

Так как все эти мероприятия заняли не один час, да и на улице далеко не +30, молодежь успела и проголодаться, и замерзнуть. Но и этот вопрос был быстро решен: в столовых АСОШ №1, №2, ПУ-110 для участников слета были приготовлены вкусные обеды.

День был насыщенным, но и вечер стал не менее интересным, ведь в подростковом клубе "Нур", специально для студентов была устроена дискотека. Надо отметить, что еще вечером 27 января для студентов пели артисты башкирской эстрады Фанис Султангулов и Загир Байык, приехавшие в наш район с гастролями. Но и это еще не все.

2 февраля пройдет Спартакиада студентов, 4 февраля будет КВН, а 5 февраля всех желающих ждут на соревнованиях по футболу на кубок молодежно-подросткового клуба "Нур".

Хотелось бы от имени всех студентов выразить огромные слова благодарности всем организаторам этих мероприятий, которые делают наш отдых активным и интересным.

Диля Аптекова,  
студентка 4 курса  
БГУ.

## К 60-летию Победы

### ПЕСНЯ — ФРОНТУ



#### Из истории песни

Кто из бывших фронтовиков не помнит эту, одну из самых известных песен Великой Отечественной войны — "В землянке". Когда ее автор, поэт А.Сурков писал стихотворение "Бьет в тесной пещурке огонь", он не предполагал его публиковать и тем более не думал, что оно станет песней. Это были несколько стихотворных строчек из письма жене с фронта. Написал их Сурков действительно в землянке, в белоснежных полях под Москвой, в районе Истры, в конце ноября 1941 года под живым впечатлением очень трудного дня, когда автору пришлось вместе с штабом одной из гвардейских частей вести тяжелый бой с гитлеровцами.

В начале 1942 года в столицу проездом с Балтийского фронта на Северный захватил композитор К.Листов и позвонил А.Суркову с просьбой дать что-нибудь "печальное". И он дал ему стихотворное письмо к жене, которая была в эвакуации.

Стихи Суркова захватили его, покорили искренностью.

Вскоре, зайдя в редакцию газеты "Красноармейская правда" К.Листов попросил у ее сотрудников гитару и спел только что написанную песню. Песня пошла. Особенно после того, как была напечатана в "Комсомольской правде".

"Землянка" пользовалась любовью на всех фронтах и особенно у тех воинов, которые воевали под Москвой, кто гнал ненавистного врага от стен родной столицы. Но песня вызвала и критические замечания: некоторым не нравились строки: "До тебя мне дойти нелегко, а до смерти четыре шага" и высказывались пожелания о замене их другими.

Сурков категорически отказался от переделок. "О том, что с песней "мудрят", дознались воюющие люди, — писал в своих воспоминаниях поэт. В моем архиве есть письмо подписанное гвардейскими танкистами и они пишут "...напишите для тех людей кому не нравится строчка "а до смерти четыре шага", что до смерти четыре тысячи английских

**В ЗЕМЛЯНКЕ**  
Муз. К.Листова  
Сп. А.Суркова  
Бьет в тесной пещурке огонь,  
На поленьях смола,  
как слеза.  
И поет мне в землянке гармонь  
Про улыбку твою и глаза.

Про тебя мне шептали кусты  
В белоснежных полях под Москвой.  
Я хочу, чтобы слышала ты,  
Как тоскует мой голос живой.

Ты сейчас далеко-далеко.  
Между нами снега и снега...  
До тебя мне дойти нелегко,  
А до смерти — четыре шага.

Пой, гармоника, выюга назло,  
Заплутавшее счастье зови.  
Мне в холодной землянке тепло  
От моей негасимой любви.

Милль, а нам оставьте так, как есть, — мы -то ведь знаем, сколько шагов до ней, до смерти". Так думали фронтовики. И песня исполнялась в первоначальном виде. "Землянка" — произведение лирическое, чуть-чуть грустное. Но не уныние она вызывает у бойцов, не тоску. Нет. Она воодушевляла на подвиг, звучала как вызов врагу, как презрение к смерти. Случались, что ее пели перед атакой, ее пели и, идя в бой, часто последний.

## 02 СООБЩАЕТ

### ...ПУСТЬ ЛУЧШЕ НЕ БУДЕТ ЭТОЙ БЕДЫ

(Информация о состоянии охраны общественного порядка с 16 по 28 января по территории района)

За прошедший период времени дежурной частью РОВД зарегистрировано 42 заявления о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах — 16, телесных повреждениях — 8, пожарах — 3. Сотрудниками РОВД составлено 308 протоколов об административных правонарушениях, из них 189 — по линии ГИБДД, причем 5 — за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. За невыполнение родителями родительских обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей было привлечено к административной ответственности 15 горе-родителей, а за изготовление или хранение с целью сбыта крепких спиртных напитков домашней выработки (самогон) — 7 хайбуллинцев. Много нарушений по паспортной линии, 48, за ненадлежащее обеспечение сохранности имущества — зарегистрировано 10. А вот такое "ненадлежащее обеспечение" и приводит к тому, что среди всех правонарушений лидируют кражи.

ТАК, В Д.ПЕРВОМАЙСК и п.Степной неизвестные "подростки" под покровом ночи, разбив стекло проникли в магазин ПО "Акъяр" и похитили товарно-материальные ценности, а механизатор МУСП "Матраевский" гр.Т., "умыкнул" у хозяйства 25 центнеров солом. Опять-таки, пользуясь ненадлежащей охраной производственных объектов, с котельной МУСП "Маканский" расторопные граждане похитили сварочный аппарат, а с тер-

ритории ПУ-110 — сельскохозяйственные бороны. Не обошли стороной ворISHки и игровой бизнес — целый мешок пятирублевых монет пропал у незадачливой предпринимательницы из подвала "Универмаг"а.

ТАКЖЕ хотелось еще раз напомнить жителям частного сектора, что сохранность их добра, в их руках. А то ведь уже до того доходит, что среди дня "тащат" со двора у них соленья, варенья, постельные и хозяйственные принадлежности, а пользуясь ночной темнотой, пропадают у хозяев и мясо из гаражей, и картошка из погреба.

НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ среди жителей района и любители "принять на грудь" выяснять личные, а то и семейные отношения, пустив в ход не только кулаки и "боевой забор", но и холодное оружие. В приемное отделение ЦРБ были доставлены житель с.Акъяр М. с диагнозом: проникающее ножевое ранение брюшной полости, а гр.К — с ножевым ранением плевральной полости. Учить жену послушанию путем нанесения ей телесных повреждений пытался жители п.Бурибай гр.И., и с.Ивановка гр.А.

ПОМНИТЕ народную мудрость "Даешь руками, а ходишь ногами"? Так и ходит безрезультатно жительница д.Юлбарс к своему односельчанину гр.Н, не желающему отдавать ей взятые в долг деньги, а в соседней деревне Байгускар, ходит бывший автовладелец к покупателю своей "шестерки" гр.Ю., не желающему отдавать деньги за купленную машину. А что, гр.Ю. хорошо — он -то теперь на колесах!

Так, что, земляки, будьте бдительны и... законопослушны. Конечно, случись беда, наша милиция нам поможет, но пусть лучше ее не будет, этой беды.

Подготовила  
Светлана Сахно.

